



A “睁开眼睛就是美景！”

“不喜欢刷景点，就喜欢带上装备扎营露营去呼吸自由空气，享受睁开眼睛就是美景的感觉。”对于家住鄞州中心区的张海波一家而言，平时放松身心的最主要方式就是到户外露营。

据介绍，他们双休日挑选露营地的标准，首要还是交通便利，可以直接开车到目的地，不用重装徒步。因此，今夏去的第一站都是东钱湖水上帐篷营地。“湖边有木板平台，隔潮、防寒，帐篷扎在上面，扔条睡袋进去就齐活儿了。”据张海波描述，眼下，湖畔的气候温暖湿润，抬头可见绿意盎然的福泉山，自然生态环境极佳。所谓“湖光”、“山色”，这两种美景加起来，诱惑力简直爆炸。

随着夜色降临，待周边漫步、骑行的游客渐渐散去，留下的他们被湖水包围，“几乎每次露营都会过夜，这次也不例外。”他打开音乐，感觉惬意得很。

清晨起来，周围变得十分安静，似乎只能听见自己的呼吸声，都不敢大声说话，生怕打破这一份可贵的安静。“这儿环境很好，空气新鲜，取景的元素也多，都是原生态的，给爱人拍出的片子也分外让人满意。”他说。

B 高颜值露营地“一箩筐”

除了湖畔露营，可供露营的地方还有很多。

“随着近年热爱露营的群体日益扩大，宁波的露营地数量与日俱增。”记者从宁波市自驾游与房车露营协会获悉，我市露营地主要分为自驾车（房车）露营地和户外帐篷露营地两大类，比如，四明山高山露营区分布于四明山森林公园内的深秀谷景区、仰天湖、黄海田和丹山赤水风景区、柿林村等处，可容纳600顶双人帐篷及少量房车露营；余姚白云桥户外营地处于山溪之间，设有能容纳200顶双人帐篷及少量房车的露营区；号称“亚洲第一海钓场”的渔山岛拥有浙江海域难得的碧海蓝天景观，岛上辟有几片简易的帐篷营区，休闲活动以观海景、看海上日出、海钓、摸海螺、捉螃蟹为主。

同时我市一些景色优美的海岛、沙滩、网红花海、农庄、观景平台等也形成了露营人气地。资深旅游者洪菲以帐篷营地为例称，近几年，象山中国渔村的沙滩、檀头山岛、慈溪海珠山农庄、鄞州公园等都挺火，“最美风车公路、四明山的四大观景台以及奉化大堰境内的一些高山盆地、丘陵峡谷、蜿蜒山道等等，都逐渐进入露营者的视线。”她如数家珍。

趁太阳还没变烫之前，一起去露营吧！

世界这么大，我只想找个地方和你安营扎寨。据记者采访获悉，眼下时节，正是到户外露营的好时候。约上家人或三五好友，一起欣赏白天未踏足过的风景，听初夏的晚风，看漫天的星海……趁着撒欢儿的心思已经酝酿熟了，太阳还没变烫之前，走吧，露营去！

①③湖畔营地里的房车、帐篷。

通讯员 祁珊 供图

②夜晚，东钱湖畔的帐篷营地里“星光点点”。

通讯员 董岷 供图

C 选择扎营地点讲究技巧

目前，我市各县市区相继建成一批露营地，包括“景区+营地”、“健身活动(赛事)+营地”、“乡村休闲+营地”、“综合服务+营地”等模式的露营地供游客休闲。

其中不乏配套较好的营地，比如，较为游客熟悉的四明山高山露营区的基地，备有篝火、烧烤、垂钓区、会务中心以及康乐中心等各种配套设施；余姚白云桥户外营地，则有中心舞台、篝火娱乐区、洗涤区、烧烤野炊区、庇护所等，拥有自然岩壁、水域、户外运动技能训练场地等。

但是记者在持续走访中发现，多数露营基地的配套设施并不完善。“目前我市的露营地当中，能够持续供电、自来水，并临近建有卫生间以及排污系统等完善设施的少之又少。”在洪菲看来，除了提供基本的生活所需，现代露营地应有无线网络信号覆盖，要有医疗救助点，配备供紧急处理、救治所需的急救药品及可供救援使用的担架等；垃圾收集点应位于营地下风处，并有外运垃圾能力。对于大型汽车旅游营地，供排水和交通等各项要求则更高。

另外，在户外安营扎寨，需要掌握一些技巧。“扎营地址选择上，要避开易有滚石、易塌方的山坡下，也不要在水坝下露营。宽阔草地、林边空地、河岸、湖边或溪流边，是比较理想的露营地。搭帐篷要选择坚固平坦的地面，不要搭在松软的泥土上。”市自驾游与房车露营协会人士提醒，离开露营地前，应把所有垃圾清理干净，最好打包带走扔进垃圾桶，以免破坏生态环境。

据记者采访获悉，东钱湖水上帐篷营地等我市个别营地也在转变经营思路酝酿取消门票门槛，有望免费向公众开放。

相关链接

除了自己，露营还要带上这些！

1、同行伙伴：

露营听起来很“小资”，实际上具有一定难度，一个人出行比较危险，况且惬意与否往往取决于和谁一起露营。

2、合适着装：

运动鞋便于户外徒步，外套可以应付夜间骤降的气温，长袖长裤可以防止蚊虫叮咬。

3、基本装备

(1)帐篷+睡袋：在合适地带的空地扎帐篷，就能有一个临时住所。再搭配个睡袋，能够保证夜间不会着凉。

(2)防水垫+桌布：女士们尤其要带防水垫，不然随地落座容易有“水印”；漂亮的桌布则为野餐增添几分情趣，让野餐氛围“up”！

(3)野餐篮+木箱子+靠垫+茶巾：拗造型必备！

(4)好吃的：其他铺垫得再多，不如最主要的吃。餐食原则：卖相好看，冷食为主，便于保存携带。冷萃咖啡也是野餐饮品的好选择，不仅颜值高，而且上口冰凉，清新略带甜味。

(5)实用小物：防晒霜、驱蚊水、充电宝、保温箱等。

记者 谢舒奕 通讯员 祁珊 董岷

更多美景
请关注本报
“宁波乡村旅游”
微信公众号

